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Relacion

R:A - B

Se le llama ‘Relacion’ a “cualquier subconjunto del producto cartesiano
A x B”, es decir, la union de ambos conjuntos en pares ordenados.

Conjunto A Conjunto B Para representar los elementos

de la relacidn, usamos un tercer

| conjunto ‘R’ y asociamos los
)=
o A elementos en pares.

R={(x1, 1), (x2,¥2), (x3,¥2), (x4, ¥1), (x4, ¥3)}
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Funcion

Se le llama ‘Funcién’ a la “relacidon que asocia todo elemento

del conjunto A con UN SOLO elemento del conjunto B”.

Al igual que una relacion, la ConjuntoA  Conjunto B

funcion define sus elementos

X1 » f(X1)

como pares ordenados, de forma X2 > f(X2)
. X3 > f(X3)

que el valor en el conjunto B Y F(Xa)

DEPENDE del valor en A.

f:A->B
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Dominio y Codominio

Para una funcion y una relacion, se establecen los conjuntos de posibles
valores para ‘X’ y para ‘y’, lamados Dominio y Codominio (Rango)
respectivamente.

X fx)oy Para una funcion, los valores del
Rango son dependientes del valor
del Dominio, de forma que los

<—L\/alores en X NO SE REPITEN.
fx)=x+1

Para representar los valores, podemos escribirlos en forma de ecuacion.
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Valor de una funcion

Para representar una funcion utilizamos la notacion f(x), que se lee
como ‘f de x'.
Esto representa que f es una funcion dependiente de X’ y representa

al valor ‘y’.
Por ejemplo, para la funcion flx)=x%-1
flx)=x*-1 f(5)=(5)*-1
El valor correspondiente a f(5)=25-1
x=D5

se obtiene evaluando la f(5) =24

funcion en dicho valor, es
decir, f(5). y = 24
*Cuandox =5,y =24 @%
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Funciones discontinuas

Se dice que una funcion es continua si su grafica no tiene

interrupciones o “agujeros” dentro de un intervalo determinado..

Funcion discontinua en o _
x=4 Una funcién discontinua

se da cuando ésta no
X
4 __,///

esta definida en un valor
uncion

3 determinado de ‘X'.
discontinua en i
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Funcidn par e impar

* Una funcion es impar si para « Una funcién es par si para toda
toda "Xy su respectivo "-x’, el ‘X’ y su respectivo -x’, el valor
valor de la funcion es el de la funcién es el mismo.
mismo, pero con el signo
contrario. « La grafica de estas funciones

* Lagrafica de estas funciones es simétrica respecto al eje 'y’
es simétrica respecto al
origen.

. y f(x) = x?
fx) =x f(3) = (3)%*=9
f(2)=(2)’=8 y
F(-2) = (-2y= -8 fe=(3r=9 ’
F(=x) = —f(x) / fe =7
—x) = —f(x
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Funciones algebraicas

f(x) =4x -5 Son las funciones que se obtienen por
medio de una combinacion de sumas,
fx) =x*-16 restas, multiplicaciones, divisiones y
extraccion de raices enteras.
flx) =vx—7
xX—5 %
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Funciones trascendentes

Las funciones que no pueden expresarse por medio de operaciones

simples reciben el nombre de trascendentes. Estas pueden ser:

1. Trigonometricas 1.y =cosx

2. Exponenciales 2. f(x) = e**

3. Logaritmicas. 3.y =1n(2t — 4)
r

-
o~ ——

E o~

4APRENDERA



Funcidn explicita e implicita

Una funcion esta escrita de
forma explicita si es posible
resolverla para la variable 'y’ en
términos de ‘x'.

Para estos casos, podemos

escribir la funciéon como f(x) =y

X
GO 1
g(X) — 2x+3

Una funcion esta escrita de forma
implicita si esta descrita por una
ecuacion descritaen X' yen'y’.

x?—8y+16=0
x? + x%y — 6xy% =0

sinx +cosy =1
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Funcidon compuesta

Sean dos funciones f(x) y g(x), la funcién (f o g)(x) = f(g(x))
se llama funcién compuesta de f con g. Para poder realizar la
composicion de las funciones, el dominio de g debe estar incluido
eneldef.

Si f(x) =x2 —2xy g(x) = 3x — 4, entonces;  La composicion se realiza
reescribiendo g en f como si
(fo9)x) = f(9) se tratase de un valor
(f e 9)(x) = (9)*—29 numeérico.
(feg)(x) = (3x —4)*—2(3x — 4)
(fog)(x) =9x% —24x + 16 — 6x + 8
(f o g)(x) = 9x% — 30x + 24

Posteriormente, se realiza la
simplificacion de la ecuacion
resultante.
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